经开区核酸检测工作:有序 有爱 有力量

同心抗烈

中! 筑牢"一老一小"防疫屏障

本报讯 1月11日,在京 航办事处各核酸检测点位出 现了特殊的检测通道,检测点 的喇叭里播放着:"老人儿童 这边走,请自觉排队,保持一 米距离……"

据了解,为方便老年人和 在家上网课的学生,京航办 事处检测现场为"一老一小" 专门设立了"绿色通道",对

于老年人、儿童以及其他需 要特殊照顾的群体,安排专 人协助完成扫码和核酸采样 工作。同时,通过各村便民 微信群广泛宣传,动态发布 检测情况,"线上"控制检测 现场人数,避免现场人员聚 集扎堆。

自1月8日起,京航办事 处还开展了"敲门行动+上门 服务"暖心行动,10名科级干 部闻令而动,分片包干、主动 监督。在做好个人安全防护 前提下,办事处全体机关干 部、村干部、包村干部及党员 志愿者组成若干小分队,逐 一上门为年龄偏大、瘫痪、有 孕及特殊群体适时开展"上门 服务"。

记者 王赛华 通讯员 薛杨柳

好!为学生开辟"绿色通道"



本报讯 1月11日上午, 前程办事处按照郑州市15号 通告开展新一轮核酸检测工 作。在前程办事处锦绣党群 服务中心检测点有这样一幕 让人感动,点赞。

学生们每人胸前挂着核

酸检测二维码,正在有序做核 酸。因为孩子们都没有手机, 做核酸检测之前需要扫码,为 了有序开展工作,加快核酸检 测的速度,家长便将孩子的二 维码做成类似工作证的牌子 挂在他们的胸前,这样既加快 了核酸检测的速度,减少人员 聚集也能重复利用,既方便又 高效。

同时,前程办事处为上网 课的学生开辟了核酸检测"绿 色通道",中小学生可以一早赶 来做核酸检测采样,采样点优 先安排。另外,学生也可以趁 课间休息或中午时间来采样, 采样点也会开辟便捷快速的绿 色通道,保障最短时间采完。

据了解,在前程办事处核 酸检测中不仅为学生开辟"绿 色通道",还为一些行动不便 的老人和残疾人提供"敲门行 动+上门服务"活动,为高效 率、高质量完成全员核酸检测 工作,切实做到"不留死角、不 落一人"。

记者 王赛华 通讯员 张梦娇 文/图

瞧!他们身背"心"形二维码

本报讯"你好,转个身, 我扫个码。""先别动,让我也 扫扫。"祥云办事处谢庄村的 核酸检测场地内,时不时会 响起这样的声音。顺着声音 看过去,两个背后粘贴着核 酸登记预约二维码的工作人 员在井然有序的排队人流中 格外显眼。

核酸检测前提前出示登 记的个人二维码可以有效提 高检测效率,为了提高工作 效率,检测现场的每个工作 人员手里都拿着一张预约 码以供村民直接扫描。但 他们有时在现场维持秩序,

还会接到打流调电话的任 务,工作需同时兼顾,于是 想出了一个好点子,把二维 码贴到后背上,有谁需要扫 描"招手即停",腾出双手打 流调电话并在手机上录入 流调信息。趁打电话的空 当,他们还会吆喝着"保持 一米距离,提前准备好二维 码或者身份证,需要扫描的 说一声,随叫随到啊。""不 会注册二维码的吭一声,我 们可是啥都会!"

扫码、帮忙注册、维持秩 序、打流调电话、录入流调信 息 …… 天气寒冷, 他们拿

着手机不停地输入信息, 手冻得通红,偶尔把手放 到嘴边呵一口气,缓解一 下手部的僵硬,就又继续 "埋头苦干"。居民们看到 他们这样的工作状态,经 过她们身边时都会说一 声:"谢谢,你们辛苦了。 他们用心对待群众,群众 用行动来进行回馈。核酸 检测现场大家都积极配 合,保持着一米距离,井然 有序。天虽然很冷,但是 大家的心很近,紧紧贴在 一起,感受着彼此的温暖。 记者 王赛华 通讯员 白坤

警察"大白"全力为核酸检测点护航

本报讯 为保障核酸采 样工作安全有序进行,1月7 日凌晨,郑州市公安局经开 分局朝凤路派出所组织民警 辅警奔赴辖区各核酸检测采 样点位开展秩序维护工作, 全力护航全员核酸检测。

"你好,请做好防护,正 确戴好口罩,保持一米线距 离……"在工作中,朝凤路派 出所民辅警尽职履责,积极 配合医务人员、社区工作者, 维护现场秩序,提醒群众保 持距离。同时,针对老人、儿 童和残疾群众排队不便、检 测困难的问题,民警及时开 设绿色通道,引导其优先采 样,确保了各核酸检测现场 平稳安全、井然有序。

在现场,民辅警们为行

动不便人群提供帮助,为老 人打开健康码、行程码,为群 众提供信息咨询等细微的服 务工作。点滴小事,全力护 航核酸检测工作,用责任担 当,坚守疫情防控的每一道 防线。

记者 王赛华 经开时报 杨勇 通讯员 潘微

争分夺秒! 气膜方舱移动实验室支援郑州



本报讯 近日,记者在郑 州经开区看到,曾在广州、南 京等地全员核酸检测中发挥 重要作用的艾迪康"蓝鲸号" 移动方舱实验室现身郑州, 为河南疫情防控增添新力量。

检测快一点,危险少一 点。在与新冠病毒的赛跑 中,核酸检测是最重要的一 环。据悉,百余台全自动加 样仪、全自动核酸提取仪等 全自动化设备高速运转,可 以每天完成近10万管近100 万人的核酸检测任务。

据介绍,艾迪康"蓝鲸 号"气膜方舱移动实验室按 照加强型医学实验室BSL-II 级标准设计,外壳采用特殊 的新型抗菌膜材料,配备-体式空气处理机组和新风机 组。气膜方舱移动实验室内

设试剂准备区、样本处理区 和扩增区等区域,内部配有 全自动加样仪、自动化分杯 处理系统、全自动核酸提取 仪等全自动检测设备以及 PCR 扩增仪,在提升效率的 同时大大降低了实验人员感 染的风险,使气膜舱内的工 作更为高效和安全。

从上千万人次的核酸检 测样本中,要把新冠病毒 "揪"出来,这个过程好比在 打一场与时间赛跑的"攻坚 战"。郑州市一半以上的核 酸检测量由郑州经开区内的 12家第三方医学检测企业来 完成,艾迪康医学检验中西 部区域总部等均入驻在郑州 经开区。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图

好样的! 郑州公交"方舱"护航--线战"疫"



本报讯"感谢郑州公交 志愿者为我们搭建的'方舱', 在这里非常温暖,为你们点 赞。"从1月7日早上,经开区 乐尚广场上就停着1辆公交 车,车上的医务人员正在为排 队的市民进行核酸检测。

据悉,这辆开着空调温暖 着医务人员的双开门公交车, 是今日核酸检测的临时检测 点。车上有3名核酸检测人 员,在车的左右两侧车门处进 行检测,一次可以同时进行3 名市民的核酸采样,这样不仅 有效地保证医护人员的安全, 也缓解了面对严寒辛苦工作 的问题,大大提高了检测效率。

"车内空调环境相比室外 舒适很多,车内还定时进行消毒,

预防工作人员感染风险。受检 人员不用上车,站在车门外,采完 即走,既方便又安全。"郑州七院 医务人员逯越说,公交志愿者们 冒着寒风维持市民队伍秩序,帮 助市民扫码预约,天气虽然寒冷 可医务人员的心里是暖的。

"医务人员顶着寒风为大 家做核酸检测,一线工作人员 夜以继日地辛勤付出都揪着 郑州公交人的心。接下来,我 们会继续开展此类活动,为一 线防控人员切实多做一些事 情,为郑州加油,相信我们很 快就能听到胜利的号角声。" 郑州公交集团第四运营公司 四车队副书记李继生说道。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 通讯员 赵冰 文/图